

全省2300多名中小學生齐聚恩平 冯如故里上演“空中競技”

冯如故里，航天逐梦。6月22日，来自全省各地的2300多名中小學生齐聚恩平参加第八届全国青少年无人机大赛广东省赛（江门分站赛）。“我们相信，本次大赛的举办将进一步激发青少年对航空航天的热情，培养他们在科学技术、工程应用及数学等领域的跨学科思考、应用及整合能力，为我国航空航天产业发展挖掘更多优秀人才。”广东省航空学会秘书长江万茂表示。



比赛中，选手操控无人机。

兴趣班3年，对无人机的组装、操控有了一定了解。“‘山外有山，人外有人’。这次比赛让我学到了很多知识，也让我认识了不少‘技术大咖’。”杨书华说。

“孩子从小受冯如精神的影响，喜欢玩无人机。他在老师的指导下，学习了一些简单的无人机组装知识，对传感器、电机、螺旋桨、控制器等有一定了解。而且，孩子的自主学习能力逐步提升，动手能力也增强了。”杨书华的母亲吴女士告诉记者，孩子从三年级开始参加学校每周组织的实操飞行训练，不仅学到相关知识，还从学习中获得成就感。

近年来，结合打造冯如文化品牌，恩平市联合有关单位部门，多次举办各类与航空航天有关的活动，如广东省“冯如杯”航空航天模型冠军赛、广东省航空航天科普嘉年华活动、“冯如·腾飞”航空文化主题活动、第一届恩平市青少年无人机大赛等。同时，全国无人机省赛分站赛连续三年落地恩平，今年的赛事规模扩大到2300人，实现新突破。

打造特色课程体系 提升学生核心素养

近年来，恩平市通过培育特色学校、推动北航支教项目落地、举办特色活动等方式，积极科普航空航天知识，培养青少年的航空兴趣和科学素

养，为航空产业发展储备人才，已有冯如纪念中学、恩平市第一中学、冯如小学等多所全国航空特色学校。

本次赛事的举办地之一——冯如小学，校内各种航空航天元素让人目不暇接：歼20模型、航空科技馆、科技长廊……据悉，该校以冯如精神为依托，打造以基础学科为主，校园文化熏陶和科创主题活动为“两翼”的航空科技特色课程体系，将航空科技教育融入整体办学规划，促进办学水平全面提升。

目前，冯如小学已开发科学技术、数字教育、创意制作、STEM等特色课程项目10余个，涵盖计算机应用、无人机飞行、生活百科、科学小实验、机器人象棋、围棋等内容。同时，组建了模拟飞行、天文物理、科技创想绘画、无人机、编程等7个学生社团，开展丰富多彩的科创活动，不断提升课后服务品质，促进学生核心素养提高。

冯如小学还将每年9月21日所在的一周定为“航空科技周”，已连续举办三届冯如航空科技节，通过一场场科普盛宴，激发孩子们热爱航空科技、立志报效祖国的热情。

近年来，恩平市加大力度整合推广冯如文化品牌，在小学、初中、高中全链条探索航空人才培养新模式，不少恩平学子选择报考航空专业，筑梦蓝天。

恩平市召开 防范学生溺水工作会议 织牢“安全网” 护航成长路

江门日报讯（记者/张安怡）近日，恩平市召开防范学生溺水工作会议。会议听取有关部门汇报近期防范学生溺水工作开展情况，部署近期、尤其是暑假期间的防范学生溺水工作。

据统计，今年以来，恩平各部门已排查游泳“黑点”65处，设置隔离杆和隔离带278处，设置警示标志牌2956处，重点区域安装视频监控26处。同时，开展入户家访1000多次，开展各类防溺水宣传活动76次，参加群众约18000人次。恩平教育部门持续加强防范学生溺水宣传教育工作，全市各校已举办防溺水动员大会、学生集体宣誓大会128场，主题班会3000多场，开展“小水盆闭气体验活动”1000多场。同时，联合恩平市红十字会、卫健局等部门单位开展应急救援培训活动32场，覆盖师生11500多人。

会议对近期恩平防范学生溺水工作进行部署。一要提高政治站位，筑牢思想防线。各镇（街）、各有关部门务必高度重视，切实提高警惕，绷紧神经，迅速做好隐患排查整改，保障青少年学生人身安全。二要强化责任担当，积极主动作为。相关部门、学校要压实责任，各司其职，形成闭环管理。三要强化督导检查，持续跟踪问效。要在暑假前再组织开展一次防溺水督查，对各镇街、部门防溺水工作情况进行全面验收。

会议要求各级各部门、各学校进一步强化恩平市防范学生溺水工作联动机制，抓好工作落实，真正筑牢防溺水安全防线。

文/图 江门日报记者 吴健平

举办丰富赛事活动 挖掘优秀航天人才

冯如小学进行了个人空中射击赛、蜂群舞蹈编程赛、编程挑战赛、动力飞行器创意赛、应用场景创意编程赛等多个项目。有的小选手手握操纵杆，在电脑模拟器中“飞越”各种障碍

物，顺利抵达终点；有的选手重新拼装缩小版的“冯如号”，感受“中国航空之父”冯如的航空梦。

来自珠海斗门区的李慕程带领20个队员参加了3个赛项的角逐。她表示：“本次赛事办得很好。从赛场到后勤，都安排得很妥当。而且，各种航空元素在冯如小学里随处可

见，让我们学到了很多知识。”她还表示，希望有机会邀请恩平的同学到“天空之城”珠海进行学习交流，共同进步。

冯如小学三年级学生杨书华参加了个人飞行赛的角逐。刚满9岁的他是该项目年龄较小的选手之一。杨书华已经参加学校的无人机

为青春“加冕” 恩平市举行成人仪式活动

江门日报讯（文/图 记者/张安怡）十八而志承大任，挺胸担当向未来。6月20日，恩平市成人仪式活动在恩城中学举行。同学们精神抖擞，意气风发，在老师和父母的见证下，穿过“成人门”，开启人生新旅程。

一曲庄严的《义勇军进行曲》拉开活动的序幕。同学们全体肃立，齐声高唱国歌，第一次以成年人的身份向祖国报到。“我是中华人民共和国

公民，在十八岁成年之际，我向国旗庄严宣誓……”青年们的铮铮誓言响彻校园。随后，在老师和家长的见证和陪伴下，学子们迈着欢快的脚步，穿过“成人门”，开启人生新旅程。

据悉，本次活动旨在全面落实立德树人根本任务，唤醒青年学生的成人意识，强化青年学生法治观念，增强青年学生的社会责任感和道德感。

学子们迈着欢快的脚步，穿过“成人门”。



更多恩平新闻请登录 [江门新闻网](http://www.jmnews.com.cn) [jmnews.com.cn](http://www.jmnews.com.cn)

支教教师展示优质课 助力提升恩平 学前教育水平

江门日报讯（记者/张安怡）为进一步推动恩平基础教育优质均衡发展，充分发挥江门市东西部结对帮扶的力量，提高恩平学前教育教学质量，6月18日，恩平市教育局举办江门市支教教师优质课展示暨研讨交流活动。全市280多名幼儿园教师代表参加。

江门市第一幼儿园教师方燕瑜带来大班科学活动《让土豆浮起来》。她准备了丰富的材料，让幼儿从玩乐中体验科学探究的乐趣。江门市蓓蕾幼儿园教师邓秀华带来大班科学活动《小猫的新家》。她在活动中引导幼儿积极探索，发现重复交替的规律，从而锻炼他们的观察力和逻辑思维能力。江门市外经贸幼儿园教师何淑芬带来大班艺术活动《山外有山》，一幅幅美丽的山景图深深吸引着孩子们。在她的引导下，孩子们化身“神笔马良”，拿起手中的画笔，用线条勾勒出一幅幅美丽的画卷。

展示课结束后，三位教师还带来了主题宣讲。方燕瑜的《传统节日教育对幼儿德育教育的影响与作用》、邓秀华的《师德存我心 护幼绽芳华》、何淑芬的《STEAM教育理念下本土资源与绘本教学融合的探索——以“走进”启明里》为例》三个教学分享，“刷新”现场观摩老师的教育理念，使老师们对学前教育的发展有了新的认识。

据悉，为推动恩平市基础教育优质均衡发展，在江门市教育局的组织下，方燕瑜、邓秀华、何淑芬到恩平开展为期一年的支教活动。她们带着丰富的教学经验而来，为恩平学前教育发展注入新活力。

“本次活动为教师交流搭建了良好平台，活跃了教研氛围，帮助年轻教师成长，促进恩平市学前教育教研水平不断提升。”恩平市教育局相关负责人表示。

名教师到恩平送教 推动历史学科课程改革

江门日报讯（记者/周晓蓉 谭锦波）6月19日，广东省陈振晓名教师工作室到恩平市独醒中学开展夏季送教活动，以“同课异构”“模拟上课”“教研交流”等方式，展示历史学科课堂新模式，探讨教学新理念，推动恩平中学历史学科课程改革。

据了解，独醒中学是广东省陈振

晓名教师工作室在恩平的研训活动基地，这是该工作室首次到恩平开展送教活动。“异课同构”，即通过不同教师对同一教学主题的差异化讲解，使学生和听课老师感受不一样的课堂魅力和教学理念。广东省陈振晓名教师工作室通过开展送教活动，把工作室的优质教学资源、先进教学理念等展示

给基层学校，助力提升基层学校教师的教学水平。

独醒中学有关负责人表示，在教师人才相对缺乏的情况下，基层学校想进一步提升教育教学质量、创新课堂内容，与名师工作室以及先进地区的教师展开交流是一种很好的方法。“我们要不断更新教学理念，借助教研

基地、名师工作室等平台，向上、向外对接更多优质教学资源，吸引更多地区的名师到我们学校进行教学指导，帮助改进学校的教学方式。”该负责人表示。

“这次活动对我们开展教学工作很有帮助。在教学内容、教育方式等方面，我们还需要向其他学校的老师学习。”恩平市教师发展中心历史教研

员唐兴元说。

同时，到基层学校送教，工作室的老师们也可以了解更多基层学生的生活和学习状况，积累基层经验，为探索农村教学工作改革打下基础。

据悉，本次送教下乡活动还被拍摄制作成视频，将上传至有关学习网站，供全省老师学习。

讲文明 树新风 公益广告
中国精神 中国形象
中国文化 中国表达

少年强 中国强



少年强 中国强
把书包放在路边，
把责任扛在双肩。
国脉因你强劲刚健，
民族复兴少年梦圆。